



ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlési Hivatala

Honlapnyitószám: H/13073

Érkezett: 2013 NOV 18.

javított változat a H/13046 helyett

Dr. Kövér László
az Országgyűlés Elnöke részére
Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 46/1994. (IX. 30.) OGY határozat 87. § (2) bekezdése alapján mellékelten benyújtom a fiataloknak a felsőoktatáshoz való hozzáféréséről szóló országgyűlési határozati javaslatot.

Budapest, 2013. november 18


Karácsony Gergely
független képviselő

Az Országgyűlés
.../2013 (...) OGY határozata
a fiataloknak a felsőoktatáshoz való hozzáféréséről

1. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy

- a) biztosítsa a 2014. évi felvételi eljárások során, hogy legalább a 2013. évi felvételi eljárással megegyező számú hallgató kezdhesse meg felsőoktatási tanulmányait államilag támogatott képzésen;**
- b) szüntesse meg a 16 külön kezelt szak diszkriminációját, az általános ponthatárt alkalmazza esetükben is;**
- c) az 1.a) és 1.b) pontban foglaltak költségvetési fedezetének biztosítására javaslatot tegyen.**

2. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

INDOKOLÁS

A felsőoktatás nem csupán egyike a nemzetgazdasági ágazatoknak – fokmérője hogy mennyire bízik egy nemzet a jövőjében, és mennyit hajlandó tenni érte.

A felsőoktatás szétverésének drámai folyamata, mely az Orbán-kormány regnálásával szinte egy időben kezdődött, a 2012 végén kibontakozott diákmegmozdulások hatására átmenetileg megtorpant. De kormányzati illetékesek nyíltan bejelentették, hogy céljuk a bejutás megnehezítése, és pedig a minimum ponthatár egyszeri, drasztikus megemelésével. Az emelés hivatkozási alapja a „minőség”. A minőségre való hivatkozás azonban hamis, hiszen azt hosszú távú intézkedésekkel, a közoktatás működési zavarainak orvoslásával, valamint a felsőoktatási minőségbiztosítási rendszerek kiépítésével, a megszorítások leállításával, a diákok – röghöz kötés és perspektívátlanág okozta – külföldre menekülésének megállításával, nem pedig a főiskolák, egyetemek kivéreztetésével, leépítésével, a bejutás megnehezítésével lehet elérni.

Az EU által is célként kitűzött 40%-os diplomás-arány elérése nemzeti érdek. Az országnak nem kevesebb, hanem több diplomásra van szüksége. A diplomások körében – minden ezzel ellentétes közhiedelem dacára – jóval alacsonyabb a munkanélküliség; a diplomások több adót fizetnek; a diplomások nagyobb hozzáadott értéket termelő munkakörökben dolgoznak. Ráadásul az emelés épp azokat a szakokat érintené a legnagyobb arányában, amelyek egyébként a Kormány által előnyben részesített szakok: a természet- és műszaki tudományokat.

Erre a Határozati Javaslatra a Kormány és HÖÖK november 13-i megállapodása, valamint Balog Zoltánnak, az Emberi Erőforrások Minisztérium (Emmi) vezetőjének a Magyar Hírlapnak részére adott szeptemberi interjúja miatt van szükség. Balog Zoltán eszerint fontolgatja, hogy 2014-re egyből „megugorják” a 300-as szintet; és ezt azóta sem cáfolta egyetlen kormányzati illetékes sem.

A Kormánynak a HÖÖK-kal kötött november 13-i megállapodásában nem rögzítették az általános ponthatárt, csak azt, hogy a Kormány által tavaly önkényesen, mindenfajta szakmai indokot mellőzve kiválasztott, az állami finanszírozású helyek nagy többségétől megfosztott 16 szak 2014-ben is hasonló diszkriminációt fog elszenvedni.

Az általános ponthatár 2014-es emelése, különösen egyszeri drasztikus emelése, amellet hogy szakmailag indokolatlan, fájóan igazságtalan is, hiszen ez épp azokat a diákokat rekesztené ki a felsőoktatásból, akiknek nem adatott meg az a szülői, iskolai háttér, amellyel a „magasabb léccet” is könnyedén átugorják. Személyes és szakmai meggyőződésem, hogy számukra is esélyt kell teremteni a továbbtanulásra. Kiterjedt egyetemi felkészítő- és ösztöndíj-programokat szükséges kialakítani a hátrányos helyzetű fiatalok felsőoktatáshoz való hozzáféréseinek radikális javítása érdekében. Bűn volna egyik évről a másikra rájuk csapni az egyetemek kapuját, a hozzáférés segítése helyett a hozzáférést akadályozni. Ha nem 300-ra, csak a korábban bejelentett 260-ra emelkedne a ponthatár, szakértői számítások szerint már az is mintegy másfélezer fiatal továbbtanulását akadályozná meg, a 300 pont pedig egyenesen katasztrofális következményekkel járna.

Az Együtt-PM Szövetség stratégiai kérdésnek tekinti a felsőoktatási keretszámok ügyét, és mindent el fog követni, hogy a Balog Zoltán ne valósíthassa meg a hirtelen szigorításra vonatkozó, végtelenül káros tervét. Meggyőződésem, hogy ebben az Országgyűlés józanul gondolkodó többsége, a felsőoktatás kiemelt nemzetgazdasági szerepét egyértelműen kimutató adatokat ismerő képviselőtársaim mindegyike partner lesz.